Séance 6 : Comment se terminent ces empires ?

Compétence : Coopérer, mutualiser

Niveau Insuffisant Fragile Satisfaisant Trés Bien
Compétence

Ceci est une activité en groupe en Histoire. Vous devez répondre aux différents exercices afin de trouver
le code secret qui vous désignera comme un savant de I'histoire carolingienne et byzantine :

CODE : 5

Exercice 1 : Répondez a ces mots fléchés 5pts 1

VERTICAL

1. Capitale de I'Empire Iyzantin

5. Capitale religieuse de I'Empire _.
carolingien 3 .

HORIZONTAL

2. Nom du petit-fils de Charlemagne, roi de
la Lotharagie

3. Nom de I'Empire qui met fin a I'Empire
byzantin

i8]
—

4. Nom du traité a l'origine de la division de
I'empire carolingien

Exercice 2 : Attribuez le bon événement a la bonne date. 4pts

987 * e Traité de Verdun

1453 * e Prise de Constantinople par les chrétiens occidentaux
1204 * e Fin définitive de I'empire carolingien

843 * e Prise de Constantinople par les Ottomans

Exercice 3 : Répondez par Vraie ou Faux aux affirmations suivantes. 5 pts

Affirmation Vraie | Faux
L’Empire carolingien dure plus longtemps que I'Empire byzantin.
2 | La prise de Constantinople en 1204 par les croisés occidentaux marque la fin de
'Empire byzantin.
Le traité de Verdun marque le début du déclin de I'Empire carolingien.
En 1261 les Byzantinl reprennent la ville de Constantinople contrblée par les
Occidentaux depuis 1204.
5 | L'armée byzantine était la plus puissante du monde en 1453.
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Pour déchiffrer le code : 6 pts
[Ex. 1] La 1re lettre est surlignée dans I'exercice 1, la 2¢ est la case rouge du 3, la 3¢ la case rouge du 1.

[Ex. 2] la 4¢ lettre est la 2¢me lettre corresponds a la date de 987, la 5¢ est 'avant-derniére lettre du 3eme mot
corresponds a la date de 1453.

[Ex. 3] La 6¢ est la derniere lettre a la réponse de l'affirmation 3. La 7¢ est la 3e™e lettre a la réponse de
laffirmation 5. Enfin, la 8¢ lettre est surlignée dans I'exercice 3.



